2024年5月23日 星期四

"秦岭风景的高度"重点景区首次推荐发布

本报讯 (通讯员 赵友良)为了 促进旅游强国建设,传播秦岭文化,5月 19日,《中国秦岭旅游年鉴》编辑部在秦 楚接合部的山阳县天蓬山寨景区发布 "秦岭风景的高度"20处高海拔旅游景 区推荐名单,邀请大家畅游秦岭、体验 中国山水生态之美,我市柞水县牛背梁 旅游区和山阳县天竺山景区榜上有名。

横亘于我国中部的大秦岭,旅游地 理连接陕甘豫川鄂皖渝6省1市,是我国

排球运动基本知识

纪末起源于美国,20世纪初传入中国。自1964年东

京奥运会把排球运动列入正式竞赛项目后,各国对

其重视程度普遍提高。随着排球运动的开展逐渐

衍生出沙滩排球、软式排球、小排球、气排球、立体

网排球等多种形式的排球运动。1950年7月,在中

华全国体育总会举办的全国体育工作者暑期学习

会上,首次介绍了6人制排球规则与比赛方法,1951

年正式采用6人制。从此,6人制排球在我国逐步地

米的场地上,从中间隔开的球网(男子网高2.43

米、女子网高2.24米)上方,根据规则的规定,以身 体任何部位将圆周为65~67厘米,重量为260-280 克,气压为0.40-0.45千克/平方厘米的排球击入 对方场区,而不使其落入本方场区集体的、攻防对

排球比赛是两队各6名队员在长18米、宽9

赛场上6名队员分前后排站位,前排3人,后排 3人,接发球队胜一球后,6名队员必须按顺时针方 向轮转一个位置,由轮转到后排右边的队员发 球。正式比赛采用5局3胜制,1-4局采取25分 制,即先得25分,并超出对方2分为胜;决胜局采

用15分制,即先得15分,并超出对方2分为胜。5

和奥运会排球赛为世界排球的三大赛事。此外,还

有世界青年锦标赛、世界少年锦标赛、世界大学生运

排球运动科普知识

重要赛事:世界排球锦标赛、世界杯排球锦标赛

开展起来。

抗的体育项目。

局均无最高分限制。

动会排球赛和世界排球联赛等。

排球(volleyball)是球类运动项目之一,于19世

中部呈东西走向的文化旅游资源宝库, 人文历史遗迹和各类名峰名景不计其 数。秦岭东西绵延千余公里,其旅游地 理范围达41.78万平方公里,其中各级 文化和自然遗产、地质公园、森林公园、 人文景观、水利风景区等分布广泛,已成 为我国中部最主要的生态旅游带之一。

社会部电话: 2985198

以"让国人认识秦岭,让世界爱上 秦岭"为主旨的"丈量大秦岭"科学考察 和文化传播行动开启于2020年,通过 组织不同领域专家学者持续性对秦岭 的科考、研究,在秦岭文化旅游知识传 播和发展促进方面取得了众多成果,其 中具有秦岭文化旅游百科全书性质的 《中国秦岭旅游年鉴》和《中国秦岭旅游 图》深受各方欢迎,已成为传播秦岭文 化和引导行游秦岭的专业化服务成 果。本次发布的"秦岭风景的高度"则 是对自西向东秦岭高海拔典型旅游景 区的首次集中推荐。

据《中国秦岭旅游年鉴》总编辑王晓 民和"丈量大秦岭"专家李方周介绍,依据 各旅游景区海拔高度和开放程度,大秦岭 地理范围内获推荐的有太白山旅游区(陕 西省宝鸡市)、小陇山森林公园(甘肃省陇 南市)、神农架生态旅游区(湖北神农架林 区)等20处高海拔景区点,其中陕西省占 11处、西秦岭所处的甘肃省占4处、东秦 岭伏牛山系河南省占3处、大秦岭四川省 区域和湖北省区域各占1处。

市司法局开展"全国助残日"普法宣传活动

本报讯 (通讯员 余小琳)为进一步提高 全社会扶残助残意识,充分发挥法律援助职能 作用,切实保障残疾人合法权益,5月18日,市 司法局组织开展"全国助残日"主题活动,扎实 开展普法宣传和法律援助。

在秦岭博物馆活动现场,市法律援助中 心工作人员向群众介绍了法律援助的范围、 申请条件以及便利残疾人申请法律援助的 举措等内容,引导残疾人合法理性表达诉 求,运用法律武器维护自身合法权益。4个 律师事务所、2个司法鉴定所通过现场咨询、 发放宣传资料等形式,向残疾人及群众宣传 维权相关的法律法规,律师向群众耐心解答 有关残疾人权益保障、工伤、交通事故赔偿、 劳动权益保护等方面的法律问题,并结合现

实生活中的真实案例,对《中华人民共和国 民法典》中涉及残疾人群体在康复、社会保 障、教育及法律责任等方面的法律知识进行 解读,现场解答法律咨询18人次,发放《中 华人民共和国民法典》《中华人民共和国法 律援助法》《商洛市残疾人优待扶助办法》等 法律法规宣传资料400多份,把法律知识和 法律援助服务送到群众的身边。

此次助残日主题活 动,营造了扶残助残的 良好社会氛围,有效提 高了残疾人及其家属的 法律意识和维权能力, 传递了对残疾人的关爱



洛南开展手机出校园体育进校园活动

本报讯 (通讯员 南 星)今年以来, 洛南县紧密结合经济社会发展变化和学生健 康学习生活实际,落实"学生手机出校园,体 育劳动进校园"工作要求,帮助学生养成爱劳 动、爱运动、爱学习、爱生活的良好习惯和健

严格学生手机管理。坚持"一校一案",严禁 学生将手机带入校园,确有特殊情况的,须家长书 面申请、学校审批,校园内由学校统一保管。严禁 教师使用手机布置作业或要求学生利用手机完成 作业,严禁教师上课期间接打电话。规范学校多 媒体设备管理,保障学生上网学习、查阅资料。通 过设立校内免费公用电话、使用具备通话功能的 电子学生证、开设家校热线等亲情连线方式,为学 生与家长交流提供便捷服务。

加强学校体育教育。落实每名学生每天至

少锻炼1小时、每年至少参加1次运动会、至少 掌握1项运动技能。开齐开足体育健康课程和 节次,严禁挤占体育课和体育活动时间。每年 举办一次全县田径运动会和篮球、排球、足球等 联赛活动。配齐配足体育器材及设施设备,错 时有序组织体育锻炼,校内外运动场馆节假日

重视学生劳动教育。设置劳动教育课程, 确定劳动教育内容,培养学生劳动技能。利用 学校现有劳动实践场所、劳技教室、青少年校 外活动中心等,常态化开展劳动成果展示、劳 动竞赛。加强学生劳动实践安全保障,建立劳 动素养综合评价体系,制定评价标准,建立激 励机制,全面客观记录校内外劳动过程和结 果,通过劳动实现学生树德、增智、强体、尚美 的育人目的。

村规民约"小药方"打开乡村治理的"大视角"

本报讯 (通讯员 蔡 铭)近年来,山 阳县城关街道结合新时期农村改革,通过修 订完善村规民约,不断引导群众规范办事,文 明健康生活,让村规民约"小药方"激发乡村

城关街道着力完善村规民约,本着"合 法、民主、实用"原则,修订完善符合实际、切 实可行的村规民约,内容涉及移风易俗、孝 老爱亲、邻里互助、环境整治和乡村振兴等 多个方面,找准乡村治理的突破口规范村民 日常行为,实现村民自我管理、自我教育,有 效提升村民的主人翁意识,使群众精神面貌

为了让村规民约家喻户晓,城关街道利用 文化墙、板凳会、乡村大喇叭等方式,大力宣传 引导新风尚,乡村大地处处洋溢着新气象。"以 前婆媳不和、邻里相争、妯娌互不相让……这些 时常发生的小事一度成为困扰基层治理的难 题,通过修订完善村规民约,很多矛盾都得到了 有效解决。"卜吉沟村党支部书记、村委会主任 赵华福高兴地说。

同时,城关街道还通过持续开展"五美庭 院""好媳妇""好公婆""十星级文明户"等评 选表彰活动,不断激发群众参与美丽乡村建 设热情,达到"选树一个典型,示范教育一片" 的良好效果。

城关街道党工委副书记周萍表示:"群众 民主约定、自己评议、说事论理、共建共享,这 也是坚持和发展好新时代'枫桥经验'的体 现。下一步我们将立足街道实际,不断调动 村(居)民参与集体事务的积极性和创造性, 让基层群众成为基层社会治理的广泛参与者 和最终受益者,以村规民约、家风家训的'小 切口',打开乡村治理的'大视角'。"

古树名木"回头看" 公益诉讼促保护

本报讯 (通讯员 吴 京)为进一步提升 办案质效,近日,商南县人民检察院对2023年办 理的古树名木保护专项公益诉讼案件进行"回头 看",并邀请"第三方评估"代表、林业部门共同参 与。"第三方评估"代表由县人民监督员、人大代 表、"益心为公"志愿者组成。

为履行生态资源公益保护职责,2023年1 月,商南县检察院对辖区内各镇村部分古树名 木保护情况进行实地调查了解,发现存在保护 牌悬挂不规范、树洞未及时修补、地面过度硬 化等影响古树生长的情形,随即向相关行政机 关发出公益诉讼诉前检察建议书,要求及时予 以整改。

"检察官,上次你们到这看了这棵古树后,村 上的干部立马就进行了养护工作。你看看,古树 树洞已经被修复好了。"家住试马镇观音堂的李 大爷开心地说。

此次活动采取"抽查+实地走访"形式进行, 每到一处整改现场,承办检察官介绍前期发现的 问题和检察建议书中提出的整改建议,相关行政 机关解答落实情况,再由"第三方评估"代表就古 树名木维护情况进行针对性地询问,同时查看整 改效果。通过"回头看"工作,所抽取的镇村古树 名木整改工作得到"第三方评估"代表及走访人 员的一致认可。

古树名木是"活文物",不仅是宝贵的生 物资源,孕育当地自然生态奇观,还展现风 土人情,具有重要的科学、文化、生态和经济 价值。今后,商南县检察院将秉持生态优先 理念,充分发挥《公益诉讼案件整改修复效 果第三方评估机制》作用,切实做好生态环 境、资源保护领域公益保护工作,为保护自 然与社会历史遗产、推进生态文明建设贡献 检察力量。





5月19日,丹凤县龙驹寨街道办组织街道应急办、消防等单位对辖区企 业、单位、沿街商铺等领域用火、用气、用电情况进行检查,并开展安全生产 (本报通讯员 徐 召 摄)



5月19日,丹凤县商镇中心卫生院为辖区内65周岁以上的老年人进 行免费健康体检。体检现场,医务人员耐心细致地讲解卫生保健知识、注 意事项、饮食安全、合理用药等卫生常识,并根据体检结果提出针对性的 (本报通讯员 余梦妍 摄)



5月21日,商洛市小学举行"红领巾爱祖国"一年级新少先队员入队 仪式。活动中,由高年级老队员为新队员佩戴红领巾,新队员们用铿锵有 力的宣誓表达成为社会主义建设者和接班人的决心与责任。

(本报通讯员 金丽娟 摄)



日前,山阳县人民检察院检察官与县公安局民警对涉案人非法采挖 的51株野生兰花进行栽种,栽种在位于板岩镇北沟寺村的"秦岭兰花司法 保护基地"内。 (本报通讯员 杨守香 摄)



减 灾 坚 实 防

今年全国防灾减灾日的主题 是"人人讲安全、个个会应急—— 着力提升基层防灾避险能力"。近 日,各地区、各有关部门突出主题 广泛发动,组织开展了丰富多彩的 防灾减灾宣传教育活动,社会公众 热情参与,取得良好成效。

在灾害频发的当下,防灾减灾 工作的重要性不言而喻。每一次 灾害的发生,都是对我们生命和财 产的严峻考验。而防灾减灾工作 的成功与否,直接关系到我们能否 有效应对灾害、减轻损失。因此, 我们必须高度重视防灾减灾工作, 将防灾减灾救灾意识内化于心、外 化于行,将其作为一项长期而紧迫 的任务来抓。

面对自然灾害的频发,我们必须 以更加包容的心态去面对和应对。 防灾减灾工作不仅是一项系统工程, 更是一项全民工程。我们需要动员 全社会的力量,共同参与到防灾减灾 工作中来。通过广泛宣传、深入教 育,让每个人都认识到防灾减灾的重 要性,掌握必要的防灾避险知识和技 能。同时,还要加强基层防灾减灾能 力的建设,提升基层组织的应急响应 能力,确保在灾害发生时能够迅速有 效地开展救援工作。

"居安思危,思则有备,有备无 患"。防灾减灾工作的核心在于预 防,只有通过科学预测、提前预警,才能最大程度地减少灾害 带来的损失。各级、各部门不仅要加强灾害监测预警体系建 设,提高预警信息的准确性和时效性,还要加强灾害风险评估

和隐患排查工作,及时发现并消除潜在的安全隐患,更要加强 应急救援队伍建设,提高应急救援的效率和水平。 "千里之堤毁于蚁穴",防灾减灾工作无小事。我们必 须从细节入手,从基础抓起,不断提升防灾减灾工作的水平 和能力。一方面,加强防灾减灾法律法规的制定和执行力 度,为防灾减灾工作提供有力的法治保障。另一方面,加强

防灾减灾知识的普及和教育工作,让每个人都成为防灾减 灾的参与者和实践者。此外,还应加强防灾减灾技术的研 究和应用工作,不断推动防灾减灾工作的创新和发展。 在防灾减灾的道路上,我们每个

人都是参与者、贡献者和受益者。让 我们携手共进,形成防灾减灾的强大 合力,以实际行动迎接每一个防灾减 灾日的到来,以更加饱满的热情和更 加扎实的工作作风,共同推动防灾减 灾工作不断取得新的更大成就!

